
Course: SBI Clerk Mains 

 

Subject: Average, Ages, Percentage, Mixture & Allegation and Misc. DI 

 

Time:15 Minutes 

Published Date: 3rdJune 2020 

 

Q1. प ाँच व्यक्तियों क  औसत भ र 3 ककग्र  कम हो ज त  ह,ै जब उनमें स े150 ककग्र  भ र व ल ेव्यक्ति को दसूरे 

व्यक्ति द्व र  प्रक्ततस्थ क्तपत ककय  ज त  ह।ै नए व्यक्ति को किर स ेदसूरे व्यक्ति द्व र  प्रक्ततस्थ क्तपत ककय  ज त  ह ै

क्तजसक  भ र उसके द्व र  प्रक्ततस्थ क्तपत ककए गए व्यक्ति की तलुन  में 30 ककलोग्र म कम ह।ै इस दोहरे पररवततन 

के क रण औसत में होन ेव ल  कुल पररवततन ककतन  ह?ै 

(a) 6 ककग्र  

(b) 9 ककग्र  

(c) 12 ककग्र  

(d) 15 ककग्र  

(e) 20 ककग्र  
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Q2. अक्तिलशे न ेएक परीक्ष  में प ाँच पेपर कदए, जह ाँ प्रत्यके पपेर के क्तलए अक्तिकतम अकं 200 थ।े इन पपेरों में 

उसके द्व र  प्र प्त अकं 7: 8: 9: 10: 11 के अनपु त में थ।े यकद इन परीक्ष ओं में उसके प्र प्त कुल अकं 60% थ,े 

तो उन पपेरों की सखं्य  ज्ञ त कीक्तजए क्तजसमें उस े50% स ेअक्तिक अकं क्तमल ेहैं? 
(a) 1 
(b) 3 
(c) 4 
(d) 5 

(e) इनमें से कोई नहीं  
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Q3. च र दोस्तों के एक समहू में, A और D की वततम न आय ुक  अनपु त 4: 5 ह ैऔर B क  C स ेअनपु त 3: 4 

ह।ै यकद 4 वर्त पहल,े A, C स े20 वर्त छोट  थ  और वततम न में C, A की आय ुक  दोगनु  ह,ै तो A, B और C की 

वततम न औसत आय ुकी गणन  कीक्तजए।  

(a) 20 वर्त  

(b) 50 वर्त 

(c) 40 वर्त 

(d) 25 वर्त 

(e) 30 वर्त 
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Q4.  एक 20 लीटर क्तमश्रण में दिू और प नी क  क्रक्तमक अनुप त 3 : 2 ह।ै किर 10 लीटर क्तमश्रण को क्तनक ल 

क्तलय  ज त  ह ैऔर शदु्ध दिू के स थ प्रक्ततस्थ क्तपत कर कदय  ज त  ह ैतथ  इस प्रकक्रय  को एक ब र और 

दोहर य  ज त  ह।ै दो ब र क्तनक लन ेऔर प्रक्ततस्थ क्तपत करन ेके ब द, पररण मी क्तमश्रण में दिू और प नी क  

क्रक्तमक अनुप त ककतन  ह?ै  
(a) 17 : 3 
(b) 9 : 1 
(c) 4 : 17  
(d) 5 : 3 
(e) 3 : 14 
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Q5. दो प त्र A और B हैं. प त्र A के क्तमश्रण में दिू और प नी क  अनपु त 11: 9 ह,ै जबकक प त्र B के क्तमश्रण 

में प नी और सबे के रस क  अनपु त 3: 7 ह.ै यकद प त्र A स े44 लीटर और प त्र B स े32 लीटर क्तमश्रण 

क्तनक ल  ज त  ह ैऔर प त्र C में एक स थ क्तमल य  ज त  ह,ै तो प त्र C में प नी की म त्र  ज्ञ त कीक्तजए? 
(a) 29.4 लीटर 
(b) 2.94 लीटर 
(c) 24.9 लीटर 
(d) 26.4 लीटर 
(e) 23.4 लीटर 
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Q6. एक स्कूल में 1800 क्तवद्य थी हैं। अकं्ततम कदन 4% लड़कों को छोड़कर सभी क्तवद्य थी स्कूल में उपक्तस्थत थ।े 

आज 5% लड़ककयों को छोड़कर सभी क्तवद्य थी स्कूल में उपक्तस्थत हैं, लकेकन दोनों ही कदनों में, स्कूल में उपक्तस्थत 

क्तवद्य थी की सखं्य  सम न थी। स्कूल में लड़ककयों की सखं्य  ककतनी हैं? 
(a) 1200 
(b) 800 
(c) 1000 
(d) 600 

(e) क्तनि तररत नहीं ककय  ज  सकत   
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Q7. एक कॉलजे में कुछ क्तशक्षक हैं क्तजनकी औसत आय ु45वर्त ह।ै अक्तिकतम आय ुऔर न्यनूतम आय ुक  योग 

108 वर्त ह ैऔर अक्तिकतम आय ुऔर न्यनूतम आय ुक  अतंर 27 वर्त ह।ै यकद चौदह क्तशक्षकों न ेकॉलजे छोड़ 



कदय  क्तजनकी औसत आय ु32.5 वर्त हऔैर छह नए क्तशक्षक कॉलेज में श क्तमल होत ेहैं। छह नए क्तशक्षकों में स े

च र की आय,ु अक्तिकतम आय ुके क्तशक्षक के बर बर ह ैऔर दो क्तशक्षकों की आय,ुन्यनूतम आयवु ल ेक्तशक्षक के 

बर बर ह।ै यकद नय  औसत 49 
𝟒

𝟕
 वर्त हो ज त  ह,ै तो आरंभ में क्तशक्षकों की सखं्य  ज्ञ त कीक्तजए। 

(a) 54 
(b) 60 
(c) 64 
(d) 68 
(e) 72 
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Q8. दो ककस न A और B के प स क्रमश: 120 ककग्र  और 80 ककग्र  की म त्र  में यरूरय  और पोटेक्तशयम क  

क्तमश्रण ह।ै ककस न A  के क्तमश्रण में 37 
𝟏

𝟐
% पोटेक्तशयम ह ैऔर ककस न B के क्तमश्रण में 40% पोटेक्तशयम ह।ै यकद 

ककस न A  न ेअपन ेक्तमश्रण क  60% उपयोग ककय  और B न ेअपन ेक्तमश्रण क  50% उपयोग ककय  और दोनों 

न ेअपन ेशरे् क्तमश्रण को ककस न C को कदय , क्तजनके प स पहल ेस ेही यरूरय  और पोटेक्तशयम की बर बर म त्र  

ह।ै यकद ककस न C  के पररण मी क्तमश्रण में यरूरय  और पोटेक्तशयम क  अनपु त 7: 5 ह,ै तो ककस न C  के क्तमश्रण 

की कुल प्र रंक्तभक म त्र  ज्ञ त कीक्तजए। 

(a) 24 ककग्र   

(b) 36 ककग्र  

(c) 32 ककग्र  

(d) 42 ककग्र  

(e) 48 ककग्र  
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Q9. A, B, C और D की औसत वततम न आय ु27.5 वर्त ह।ै B और C की क्तमल कर वततम न आय ुक  योग ज्ञ त 

कीक्तजए, यकद 5 वर्त पहल,े A और D की औसत आय,ु B और C की क्तमल कर औसत आय ुस े1 वर्त अक्तिक थी। 
(a) 51 
(b) 44 
(c) 49 
(d) 54 

(e) इनमें से कोई नहीं  
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Q10. 30% अल्कोहल घोल क  ‘x’ लीटर, 60% अल्कोहल घोल के 40 लीटर में क्तमल य  ज त  ह ैऔर इसके 

पररण मस्वरूप 50% अल्कोहल घोल बनत  ह।ै अब y% अल्कोहल घोल क  ‘3x’ लीटर, 50% अल्कोहल 

घोल के 30 लीटर में क्तमल य  ज त  है, क्तजसके पररण मस्वरूप 45% अल्कोहल घोल प्र प्त होत  ह।ै y : x क  

अनपु त ककतन  ह?ै 



(a) 17 : 6  
(b) 16 : 15 
(c) 7 : 15  
(d) 14 : 5 
(e) 17 : 8  
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Directions (11-15): क्तनम्नक्तलक्तित प ई-च टत में छह अलग-अलग क्तनजी संस्थ नों में क्तवद्य र्थतयों क  क्तवतरण 

दश तय  गय  ह ैऔर त क्तलक  में लड़कों और लड़ककयों क  अनपु त दश तय  गय  ह।ै दी गई ज नक री क  

ध्य नपवूतक अध्ययन करें और नीच ेकदए गए प्र्ों के उ्तरर दीक्तजए- 
नोट: कुछ डेट  क्तडग्री में हैं और कुछ डेट  क्तनरपके्ष म न (absolute value) में हैं। 
 

 
 

इंक्तस्टट्यूट लडकों और लडककयों क  

अनुप त लडकों : लडककयों 

KIET 5 : 4 
GNIET 3 : 1 
AK GARG 5 : 3 
BBD 3 : 2 
Galgotia 7 : 5 
Axis 2 : 1 

 

Q11. KIET कॉलेज स ेलड़कों की कुल सखं्य , BBD कॉलजे स ेलड़कों की कुल सखं्य  स ेककतन ेप्रक्ततशत अक्तिक 

ह?ै 

(a) 
50

3
% 

(b) 
100

9
%  

KIET, 108°

GNIET,5400

AK GARG, 72°

BBD, 90°

Galgotia, 60°

Axis, 18°



(c) 
200

9
%  

(d) 
80

9
% 

(e) None of these  
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Q12. AK GARG, Galgotia और Axis संस्थ नों स ेक्तमल कर लड़ककयों की औसत सखं्य  ककतनी है? 
(a) 8,700 
(b) 7,800 
(c) 9,700 
(d) 6,700 
(e) 10,700  
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Q13. यकद AK GARG के 
𝟓𝟎

𝟑
% क्तवद्य थी अपनी अकं्ततम परीक्ष  उ्तरीणत करत ेह ैऔर कॉलजे छोड़त ेहैं, तो AK 

GARG के क्तवद्य र्थतयों की कुल सखं्य ,  GNIET के क्तवद्य र्थतयों की कुल सखं्य  क  ककतन  प्रक्ततशत है? 
(a) 50%  
(b) 400% 
(c) 500% 
(d) 450% 
(e) 250% 
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Q14. GNIET और BBD को क्तमल कर लड़कों की कुल सखं्य  तथ  KIET और Axis को क्तमल कर लड़ककयों 

की कुल सखं्य  के मध्य ककतन  अतंर ह?ै  
(a) 5,400  
(b) 4,005  
(c) 4,050  
(d) 3,050  
(e) 3,090  
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Q15. KIET, AK GARG और Galgotia कॉलजे स ेक्तमल कर लड़कों की कुल सखं्य  ज्ञ त कीक्तजए।   
(a) 61,000 
(b) 63,000 
(c) 53,000 



(d) 73,000 
(e) 63,500  
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Solutions 
 
S1. Ans.(b) 

Sol.  
 
S2. Ans.(c) 

Sol.  
 
S3. Ans.(e) 

Sol. 
Let the present age of B is 3K and that of C is 4K.  
Also assume present age of A is 4m and D is 5m.  
Note that age difference between A and C will always be 20 years.  
4K – 4m = 20  
K – m = 5 …(i)  

Also 
4K

4m
 = 2 

K = 2m …(ii) 
m = 5 years 
K = 10 years 

∴ Average of A, B and C = 
20+30+40

3
 = 30 years 

 
S4. Ans.(b) 



Sol.  
 
S5. Ans.(a)  

Sol.  
 
S6. Ans.(b) 
Sol. 
Let total no. of boys in school = x  
∴ total no. of girls in school = (1800 – x)  
96x

100
+ (1800– x) = x +

95

100
(1800 – x) 

⇒ 96x + 180000 – 100x = 100x + 171000 – 95x  
⇒ 9x = 9000 
⇒ x = 1000 
∴ No. of girls = 1800 – 1000 = 800  
 
S7. Ans(c) 
Sol. 
Let total teachers in a college initially = N 
Let maximum age = a year 
Minimum age = b years 
ATQ – 
a + b = 108 ------- (i) 
a – b = 27 --------(ii) 
From (i) & (ii) 



2a = 135 year 
a = 67.5 years 
And, b = 40.5 years 

N× 45 − 14 × 32.5 + 4 × 67.5 + 2 × 40.5 + = (N – 14 + 6) 
347

7
 

7(45N – 455 + 270 + 81) = 347N – 2776 
315N − 728 = 347N – 2776 
32N = 2048 

N = 
2048

32
 

N = 64 
 
S8. Ans (c) 
Sol. 
Farmer A has ratio of urea & Potassium in mixture = 5 : 3 
 Farmer B has ratio of urea & Potassium in mixture = 3 : 2 
Let farmer C have x kg of urea & x kg of potassium  

 Farmer C has Urea in resulting mixture = 120 ×
40

100
×

5

8
+ 80 ×

50

100
×

3

5
+ 𝑥  

                                                                                     = (54 + x ) kg 

Farmer C has Potassium in resulting mixture = 120 ×
40

100
×

3

8
+ 80 ×

50

100
×

2

5
+ 𝑥 

                                                                                              =  (34 + x) kg 
ATQ – 
(54 + X )

(34 + x)
  = 

7

5
 

270 + 5x = 238 + 7x 
2x = 32 
x = 16 kg 
initial quantity of mixture farmer C had = 16 × 2 = 32 𝑘𝑔 
 
S9. Ans.(d) 
Sol. 
Let the present age of A, B, C and D is A, B, C and D respectively.  
∴ A + B + C + D = 27.5 × 4  
(A + D) + (B + C) = 110 years …(i) 
Also, from the condition, 5 year ago, average age of A and D is greater by 1 than B & C.  
We can say that  

𝐴 + 𝐷

2
–

(𝐵 + 𝐶)

2
= 1 

⇒(𝐴 + 𝐷)– (𝐵 + 𝐶) = 2 …(ii) 
Solving (i) & (ii) we get B + C = 54 years.  
 
S10. Ans.(e) 
Sol. 
From statement I 

𝑥 ×
30

100
+ 40 ×

60

100

(𝑥 + 40)
=

1

2
 



⇒
(2400+30𝑥)

100(𝑥+40)
=

1

2
 

⇒𝑥 = 20  
Now from statement II 

(3𝑥 ×
𝑦

100
+ 30 ×

50

100
)

3𝑥 + 30
=

45

100
 

Here 3X = 3 × 20 = 60 litres 

⇒
(

60𝑦

100
)+15

90
 = 

45

100
 

⇒
60𝑦

100
 = 

81

2
– 15 

⇒𝑦 = 42.5 
∴𝑦 ∶ 𝑥 = 42.5 : 20  
= 17 : 8  
 
S11. Ans.(b) 

Sol. Required percentage = 
5

9
×108−

3

5
×90

3

5
×90

× 100 

=
100

9
% 

 
S12. Ans.(a) 

Sol. Required average = 
1

3
× (

3

8
×

72

12
+

5

12
×

60

12
+

1

3
×

18

12
) × 5400 

(∵ GNIET = 360 – 348 = 12°) 

= 
1

3
× (26,100) 

= 8,700  
 
S13. Ans.(c) 

Sol. 
50

3
% =

1

6
 

∴ Required percentage = 
5

6
×72

12
× 100 

= 500%  
 
S14. Ans.(c) 

Sol. Total no. of boys of GNIET and BBD together = 
3

4
× 5400 +

3

5
×

90

12
× 5400 

= 28,350  
Total no. of girls of KIET and Axis colleges together 

= 
4

9
×

108

12
× 5400 +

1

3
×

18

12
× 5400 

= 21,600 + 2,700 
= 24,300 
∴ Required difference = 28,350 – 24,300  
= 4,050  
 
S15. Ans.(b) 



Sol. Required no. of boys  

= (
5

9
×

108

12
+

5

8
×

72

12
+

7

12
×

60

12
) × 5400 

= 63,000 
 


